



PRIMLJENO:	24. 11 20 13 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/13-8
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Predsjedniku Skupštine Crne Gore  
g.Ranku Krivokapiću

Na osnovu člana 187. Poslovnika Skupštine Crne Gore, Predsjedniku Vlade Crne Gore g.Milu Đukanoviću na premijerskom satu, postavljam sljedeće

### POSLANIČKO PITANJE

Dokle se stiglo sa identifikacijom ljudi iz naše dijaspore i što preduzimamo da se u skladu sa međunarodnim pravom i u saradnji sa stranim državama u kojima žive, uredi njihov položaj i obezbijedi poštovanje nacionalnog i kulturnog identiteta?

Klub poslanika Albanskih partija(Dp,Forca),HGI,LP CG

Poslanik  
Andrija Popović

*Andrija Popović*



*Vlada Crne Gore*  
*Predsjednik*



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMJENO:	23. V	20 13. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/13-SP	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Broj: 01 - 3104

Podgorica, 20.maj 2013. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

**Gospodin Ranko KRIVOKAPIĆ, predsjednik**

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja, postavljena tokom Premijerskog sata održanog 29. aprila 2013. godine.

S poštovanjem,



**Milo ĐUKANOVIĆ**

**PREDMET:** Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Andrije Popovića

Gospodin Andrija Popović, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće

### **POSLANIČKO PITANJE**

**Dokle se stiglo sa identifikacijom ljudi iz naše dijaspore i što preduzimamo da se u skladu sa međunarodnim pravom i u saradnji sa stranim državama u kojima žive, uredi njihov položaj i obezbijedi poštovanje nacionalnog i kulturnog identiteta?**

## ODGOVOR

Briga za iseljništvo je sastavni dio unutrašnje i spoljne politike Crne Gore. Podsjetiću Vas da je Vlada Crne Gore krajem 2010. usvojila Strategiju saradnje sa dijasporom. Njena brojnost u obimu još skoro jedne Crne Gore izvan svojih granica, njeni stručni, intelektualni, naučni i drugi potencijali, su prepoznati kao potencijalno bitan faktor društveno ekonomskog razvoja Crne Gore, jačanja njenog građanskog imidža, nacionalnog i državnog identiteta.

Prema raspoloživim, mada nepotpunim podacima, postoji oko 500.000 ljudi našeg porijekla izvan granica Crne Gore.

Vlada je od obnavljanja nezavisnosti i posebno nakon usvajanja Strategije, pitanju evidencije iseljništva poklanjala posebnu pažnju. Tim prije što do tada nije bilo dovoljno sistematskog pristupa ovoj materiji. Poseban problem na ovom planu predstavlja nepreciznost i manjkavost evidencija iz popisa zemalja sa najvišom koncentracijom ljudi porijeklom iz Crne Gore, nepostojanje precizne evidencije o staroj dijaspori kao i nedovoljno razvijena mreža institucija i projekata posvećenih ovoj problematici. U pitanju su veoma kompleksni i zahtjevni projekti koje u ovom kratkom periodu objektivno nije bilo moguće kompletirati. Ipak, nadležne institucije su, na osnovama usvojene Strategije do sada realizovale projekte evidentiranja migracija iz Crne Gore prema Vojvodini (Republika Srbija) i Latinskoj Americi. U toku su projekti kojima će se doprinijeti detaljnijem sagledavanju i evidentiranju migratornih kretanja iz Crne Gore prema SAD, Evropi, Srbiji, Makedoniji, Hrvatskoj i Kosovu. Dugoročna istraživanja i konkretni projekti sagledavanja migratornih kretanja i identifikovanja naših ljudi u dijaspori u nadležnosti su MVPEI.

Strategijom je između ostalog, definisana i obaveza ovog Ministarstva, odnosno Vlade, da u skladu sa međunarodnim konvencijama i standardima prati statusna pitanja dijaspore, ostvarivanje ljudskih i manjinskih prava u zemljama prijema i preduzima mjere i aktivnosti na poboljšanju njenog položaja. Sve ove aktivnosti proizilaze iz međunarodnih konvencija o zaštiti ljudskih i manjinskih prava kao i posebno Okvirne konvencije Savjeta Evrope o zaštiti manjinskih prava koju je ratifikovalo 47 zemalja, između ostalih, sve zemlje iz našeg regiona. Njome je propisano da svako "istinsko demokratsko i pluralističko društvo treba ne samo da poštuje etnički, jezički, kulturni i vjerski identitet pripadnika nacionalnih manjina, već i da stvara odgovarajuće uslove za očuvanje i unaprijeđivanje istog".

To je uostalom i jedan od ključnih kriterijuma u procesu evropskih integracija. U osnovi sve evropske zemlje, uključujući zemlje u tranziciji, potpisnice sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju sa Evropskom unijom i druge, prihvatile su u svojim nacionalnim zakonodavstvima međunarodne standarde zaštite manjinskih prava. U većini njih, zahvaljujući tradicionalnoj demokratskoj posvećenosti poštovanju ljudskih i manjinskih prava i sposobnosti naših zajednica da se organizuju i izbere za svoja prava, manjinama je priznat status i preko institucija sistema,



uz finansijsku podršku, podstaknuto ostvarivanje i očuvanje njihovog nacionalnog i kulturnog identiteta, jačanje veza i komunikacija sa maticom. To se podjednako odnosi na sve pripadnike naše dijasporu, kako se i u Strategiji jasno kaže: "koji žive u inostranstvu i koji Crnu Goru doživljavaju kao svoju matičnu državu... nezavisno od toga da li su crnogorske nacionalnosti ili su pripadnici naroda ili manjina koji žive u Crnoj Gori".

Međutim, u nekim sredinama više iz razloga nedovoljne organizovanosti pa čak i nesnalaženja samih manjinskih zajednica, ali i primjera opstruiranja do negiranja nacionalnog identiteta, složenosti regulativa, procedura i dr., još uvijek nije regulisan i legalizovan status npr. crnogorske manjine u Republici Srbiji, kao ni priznanje crnogorske manjine u Republici Kosovo. Vjerujemo da ćemo ova pitanja riješiti u najskorije vrijeme.

Naše brojne aktivnosti su posebno usmjerene ka jačanju kapaciteta i organizovanosti crnogorske dijasporu, formiranju krovnih asocijacija koje bi obuhvatile sve pripadnike naše dijasporu uz puno poštovanje i njegovanje posebnosti pojedinih njenih djelova. Naglašavam pri tome podršku projektima ka jačanju svijesti i afirmaciji državnog i nacionalnog identiteta crnogorske dijasporu, jezika, kulture i tradicije, njenih veza sa maticom. Takođe puno uvažavanje i brojnih inicijativa iz dijasporu, koje se odnose i na valorizovanje ekonomskih i razvojnih potencijala, od infrastrukturnih do ulaganja u mala i srednja preduzeća.

Možda u ovom trenutku treba podsjetiti na aktuelnu situaciju u vezi sa stvaranjem pretpostavki za formiranje Nacionalnog savjeta crnogorske manjine u Republici Srbiji, kao i ustavno priznanje crnogorske manjine u Republici Kosovo, te koordiniranju aktivnosti zajednica koje vode poboljšanju njihovog položaja. Takođe, u pravcu realizacije aktivnosti na obezbjeđenju autentične predstavljenosti crnogorske zajednice u državnim tijelima Republike Albanije nadležnim za zaštitu prava manjina.

Permanentna posvećenost i angažman na konstituisanju moderne i organizovane strukture naše dijasporu, uz obaveze svih zemalja da podstiču duh tolerancije i razumijevanja, zaštitu nacionalnih manjina i kulturnih različitosti, uvjereni smo, na obostranu korist, vodiće skorom rješavanju i preostalih pitanja iz domena zaštite manjinskih prava.

Koristim priliku da vas kratko informišem i o tekućim aktivnostima Vlade na donošenju Zakona o dijaspori, transformaciji Centra za iseljenike u Upravu za dijasporu pri Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija, konstituisanje Savjeta za dijasporu, posebnih jedinica za identitetska, statusno pravna pitanja i privredno partnerstvo sa dijasporom, istraživanje i evidentiranje dijasporu, koje će, kako planiramo, na adekvatan način odgovoriti savremenim potrebama i zahtjevima našeg iseljeničtva i jačanja crnogorskog državnog identiteta, pripadnosti Crnoj Gori kao demokratskoj i građanskoj državi.